
Ερώτηση  με  αρ.  23.06.009.05.01.324,  ημερομηνίας  3  Νοεμβρίου  2010,  του  βουλευτή 
εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι τα τούβλα που χρησιμοποιούνται για την ανέγερση του Ε΄ Δημοτικού 
Σχολείου Αγλαντζιάς προέρχονται από τα κατεχόμενα.

Παρακαλώ  τον  αρμόδιο  υπουργό  να  πληροφορήσει  τη  Βουλή  των  Αντιπροσώπων  αν  είναι 
διαπιστωμένο ότι όντως τα τούβλα που χρησιμοποιούνται από τον εργολάβο έχουν παραχθεί σε 
τουβλοποιείο στα κατεχόμενα ή είναι παράνομα εισηγμένα από την Τουρκία ή άλλη τρίτη χώρα 
κατά  παράβαση  του  κανονισμού  της  Πράσινης  Γραμμής.  Παράλληλα,  παρακαλώ  όπως 
ενημερωθούμε  αν  έχουν  διενεργηθεί  εξετάσεις  για  τη  δομική  ικανότητα  των  συγκεκριμένων 
τούβλων και αν τηρούν όλες τις προδιαγραφές που απαιτούνται για τα συγκεκριμένα προϊόντα 
εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης.»

Απάντηση  ημερομηνίας  4  Φεβρουαρίου  2011  του  Υπουργού  Εσωτερικών  κ.  Νεοκλή 
Συλικιώτη στην ερώτηση με αρ. 23.06.009.05.01.324, ημερομηνίας 3 Νοεμβρίου 2010, του 
βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Στοιχεία  τοιχοποιίας  που  μεταφέρθηκαν  από  τις  περιοχές  που  ευρίσκονται  εκτός  του 
αποτελεσματικού ελέγχου της Κυπριακής Δημοκρατίας  προς χρήση στο Ε΄  Δημοτικό Σχολείο 
Αγλαντζιάς

Αναφέρομαι στην Ερώτηση του Βουλευτή Λευκωσίας κ. Γ. Περδίκη με αρ. 23.06.009.05.01.324, η 
οποία στάληκε στο Υπουργείο Εσωτερικών με επιστολή του Γενικού Διευθυντή της Βουλής των 
Αντιπροσώπων ημερομηνίας 7/12/2010, και επιθυμώ να σας ενημερώσω για τα ακόλουθα:

(α)  Με  βάση  το  άρθρο  59  του  περί  των  Βασικών  Απαιτήσεων  που  πρέπει  να  πληρούν 
Καθορισμένες  Κατηγορίες  Προϊόντων  Νόμου,  εκδόθηκαν  οι  περί  των  Βασικών  Απαιτήσεων 
(Προϊόντα  Δομικών  Κατασκευών)  Κανονισμοί,  σύμφωνα  με  τους  οποίους  το  Υπουργείο 
Εσωτερικών ορίζεται ως Αρμόδια Αρχή για την εφαρμογή της Οδηγίας 89/106/ΕΟΚ που αφορά 
τα προϊόντα του τομέα των δομικών κατασκευών, καθώς και για την επιτήρηση της αγοράς των 
προϊόντων  αυτών.  Οι  Κανονισμοί  αυτοί  δημοσιεύθηκαν  στην  Επίσημη  Εφημερίδα  της 
Δημοκρατίας  Αρ.  3768  ημερ.  7/11/2003,  ως  ΚΔΠ832/2003  και  τέθηκαν  σε  ισχύ  από  την 
1/05/2004.

(β)  Σύμφωνα  με  την  πιο  πάνω  Οδηγία  και  τους  Κανονισμούς,  τα  προϊόντα  των  δομικών 
κατασκευών, για τα οποία έχουν εκδοθεί εναρμονισμένα πρότυπα και των οποίων η περίοδος 
συνύπαρξης με τα αντίστοιχα εθνικά πρότυπα έχει  λήξει,  μπορούν να διατίθενται  στην αγορά 
μόνο  εφόσον  συμμορφώνονται  με  τα  εναρμονισμένα  πρότυπα  και  φέρουν  την  Σήμανση 
Συμμόρφωσης  CE.  Ήδη,  μέχρι  σήμερα  έχουν  εκδοθεί  περισσότερα  από 350  εναρμονισμένα 
πρότυπα προϊόντων δομικών κατασκευών, και  η Ευρωπαϊκή Επιτροπή συνεχίζει  το έργο της 
εκδίδοντας συνεχώς νέα πρότυπα, με σκοπό να καλύψει  όλο το φάσμα των προϊόντων που 
χρησιμοποιούνται στις οικοδομές.

(γ) Το θέμα των εμπορευμάτων που προέρχονται από τις περιοχές που ευρίσκονται εκτός του 
αποτελεσματικού  ελέγχου  της  Κυπριακής  Δημοκρατίας,  που  αφορά  τα  προϊόντα  δομικών 
κατασκευών, καλύπτεται από τον Κανονισμό 866/2004 του Συμβουλίου της Ε.Ε. για τη διέλευση 
προσώπων και αγαθών και των Τροποποιήσεων αυτής, όπως και από τον Κανονισμό 1480/2004 
(ειδικοί  κανόνες).  Σύμφωνα  με  το  πιο  πάνω  νομικό  πλαίσιο,  επιτρέπεται  να  εισέλθουν  στις 
περιοχές που τελούν υπό τον αποτελεσματικό έλεγχο της Κυπριακής Δημοκρατίας εμπορεύματα, 



υπό  την  προϋπόθεση  ότι  παράγονται  εξ  ολοκλήρου  στις  ευρισκόμενες  εκτός  του 
αποτελεσματικού  ελέγχου  της  Κυπριακής  Δημοκρατίας  περιοχές  (ή  ότι  έχουν  υποστεί  την 
τελευταία,  ουσιαστική,  οικονομικά  δικαιολογημένη  μεταποίηση  ή  επεξεργασία  σε  επιχείρηση 
εξοπλισμένη για το σκοπό αυτό σε περιοχές ευρισκόμενες εκτός του αποτελεσματικού ελέγχου 
της  Κυπριακής  Δημοκρατίας)  και  συνοδεύονται  από  σχετικό  έγγραφο  που  εκδίδεται  από  το 
Τουρκοκυπριακό Εμπορικό Επιμελητήριο.

(δ)  Στα  πλαίσια  της  επιτήρησης της  αγοράς  των  προϊόντων δομικών κατασκευών,  έχει  γίνει 
διευθέτηση ώστε οι Λειτουργοί του Τμήματος Τελωνείων που εργάζονται στα σημεία διέλευσης 
προς  τις  περιοχές  που  ελέγχονται  από  την  Κυπριακή Δημοκρατία  να  διαβιβάζουν  άμεσα  τα 
συνοδευτικά έγγραφα των προϊόντων δομικών κατασκευών στο Υπουργείο Εσωτερικών, ώστε να 
παρακολουθείται η διακίνηση αυτών των εμπορευμάτων και το Υπουργείο Εσωτερικών να είναι 
σε  θέση  να  προβαίνει  σε  δειγματοληπτικούς  ελέγχους,  αλλά  και  στις  απαραίτητες  ενέργειες 
διερεύνησης καταγγελιών.

2. Αναφορικά με το θέμα των τούβλων στο Ε΄ Δημοτικό Σχολείο Αγλαντζιάς, στις 07/10/2010 το 
Υπουργείο  Εσωτερικών ενημερώθηκε τηλεφωνικά από Λειτουργούς του Τμήματος  Τελωνείων 
στο  Σημείο  Διέλευσης  Αγίου  Δομετίου  για  την  διέλευση  τούβλων  από  τα  κατεχόμενα  με 
παραλήπτη Εταιρεία που εδράζεται στις περιοχές που ελέγχονται από τη Δημοκρατία. Λειτουργοί 
του Υπουργείου Εσωτερικών επικοινώνησαν με την Εταιρεία και ενημερώθηκαν ότι  το φορτίο 
προοριζόταν για το Ε΄ Δημοτικό Σχολείο Αγλαντζιάς.

3.  Στις  08/10/2010,  Λειτουργοί  του  Υπουργείου  Εσωτερικών  διενέργησαν  δειγματοληψία  στο 
Δημοτικό Σχολείο, με σκοπό την υποβολή των δειγμάτων σε εργαστηριακές δοκιμές. Με το πέρας 
των εργαστηριακών ελέγχων και την λήψη των τελικών αποτελεσμάτων στις 17/12/2010 από το 
εργαστήριο  που  ανέλαβε  την  διεκπεραίωση  των  ελέγχων,  διαπιστώθηκε  ότι  το  τεχνικό 
χαρακτηριστικό  της  αντοχής  σε  θλίψη  ┴  header (1.23  N/mm2)  δεν  είναι  σύμφωνο  με  την 
αντίστοιχη τιμή που δηλώνεται στη Σήμανση Συμμόρφωσης  CE του προϊόντος (1.3  N/mm2), η 
οποία λήφθηκε από τους Λειτουργούς του Υπουργείου Εσωτερικών κατά την δειγματοληψία.

4. Με βάση την ισχύουσα νομοθεσία, το Υπουργείο Εσωτερικών διαβίβασε την ίδια μέρα στην 
Εταιρεία Ειδοποίηση για τη μη συμμόρφωση του προϊόντος, και προθεσμία μέχρι τις 23/12/2010 
για πλήρη συμμόρφωση του προϊόντος με τις δηλωθείσες τιμές στη Σήμανση Συμμόρφωσης CE. 
Ταυτόχρονα,  ενημερώθηκαν  τηλεφωνικά  και  με  σχετική  επιστολή  οι  Τεχνικές  Υπηρεσίες  του 
Υπουργείου Παιδείας για τις δέουσες δικές τους ενέργειες.

5.  To Υπουργείο  Εσωτερικών μόλις ενημερωθεί  από το Τμήμα Τελωνείων για διέλευση νέου 
φορτίου στοιχείων τοιχοποιίας θα προχωρήσει σε επανάληψη του ελέγχου του προϊόντος. Στην 
περίπτωση που το προϊόν αποκλίνει και πάλι από τις δηλωθείσες τιμές στη Σήμανση CE, τότε θα 
ληφθούν περιοριστικά μέτρα διάθεσης του προϊόντος στην αγορά, σύμφωνα με τις πρόνοιες της 
ισχύουσας Νομοθεσίας.»

 


